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総務企画常任委員会 

 

令和４年６月３日（金曜日）午前１０時４９分開会 

 

出席委員（９名） 

委 員 長 山 形 紀 弘  副 委 員 長 中 里 康 寛  

委 員 鈴 木 秀 信  委 員 星   宏 子  

委 員 相 馬   剛  委 員 鈴 木 伸 彦  

委 員 中 村 芳 隆  委 員 山 本 はるひ  

委 員 玉 野   宏    

 

欠席委員（なし） 

 

紹介議員（なし） 

 

出席議会事務局職員 

書 記 飯 泉 祐 司    

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．協議事項 

    ⑴６月定例会議における委員会の運営（付託予定議案、日程等）について 

    ⑵その他 

  ３．その他 

  ４．閉 会 
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開会 午前１０時４９分 

 

◎開会及び開議の宣告 

○山形委員長 すみません、皆さんおそろいなので

始めさせていただきます。 

  本会議の終了後、お集まりくださりありがとう

ございます。 

  今も少し値上げの話をしていたんですが、６月

軒並み何でも上がってきて、ガソリンは幾らか

160何円というふうなことで、いっときは180円、

190円というようなことで、車を乗るのもちょっ

とためらっていたところで、私ごとですけれども、

食材の高騰があって、お弁当の値上げもせざるを

得ないというふうなことで、理解を示しておきな

がら、そうしたら会社のほうから何で上げるんだ

というクレームを受けて、御理解していただける

ようによく説明したら、その後も取引していただ

けるようになりました。よかったと思います。 

  埼玉にあるあそこのセブンイレブンのところの

ラーメン屋さんが非常に並んでいて、この間、ま

だ並んでいるんで、あそこよく見えるんで、この

間、ある友達が並んでいるのが見えて、どうだっ

た。おいしかったなというふうな感じで、あそこ

から中村さんの通りって、ラーメン屋さんが、結

局ラーメン通りというふうなことでツイッターの

中ではつぶやかられたそうですが、そういったこ

とで、経済効果じゃないんですけれども、いろん

な方々があの界隈に来るというのは非常にいいこ

とかななんていうふうに思っております。ぜひ今

度中村さんにごちそうになって行きたいなと思っ

ていますので、そのときはよろしくお願いします。 

〔「よろしくお願いいたします」と言う人

あり〕 

○山形委員長 すみません。 

〔「管内視察調査のときに……」と言う人

あり〕 

○山形委員長 すみません、訂正です。それはなか

ったということで。申し訳ない。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎協議事項 

○山形委員長 それでは、協議事項に移らせていた

だきます。 

  ⑴、６月定例会議における委員会の運営につい

てということです。 

  事務局から説明をお願いします。 

  事務局。 

○飯泉書記 すみません、今資料をお配りさせてい

ただきます。 

  資料１についてですが、６月定例会議における

委員会の付託議案の審査の運営についてというと

ころになります。 

  今回なんですが、総務企画常任委員会というこ

とで付託される予定の案件についてはございませ

ん。 

  予算案件ですね、温泉事業特別会計の補正予算

が１件、あと一般会計の補正予算のほうですが、

こちらが４課のものになりますので、こちらにつ

いて審議する形になります。 

  日程につきましては、今回議場でやるというこ

とで、各委員会順番でやるという形になりまして、

15日水曜日、10時からになりますので、よろしく

お願いいたします。 

  一応次第の案のほうがこちらのほう、今お配り

させいただきましたが、こちらになります。一番

最初、塩原支所のほうに来ていただいて実施する

形になります。 

  開会の前ですね、ちょっと前のタイミングで担

当課のほう、６月ということで、最初来ている人
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だけ自己紹介しようというお話になってございま

すので、開会放送始まる前に自己紹介のほうをし

てもらうような形になりますので、10時よりちょ

っと早い時間、55分とかそのぐらいにはお集まり

いただきますようにお願いできればと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

  塩原支所産業観光建設課、先ほど言いました温

泉事業会計のほうをやりまして、その次が総務部

になります。こちらも休憩中に担当課のほうでの

自己紹介がございます。 

  それぞれ予算のほうですね、総務課、財政課、

あと危機管理室と、あと企画部のほうがデジタル

推進課ということでの４課の説明になってござい

ます。委員会のほうとしましてはこちらの内容で

全てになってございます。 

  また、あと議場でやるということですので、座

席表のほう、こちらも毎回同じものになりますが、

いつもの座席で、玉野委員だけ１席ずれていただ

くという形になりますので、こちらで実施できれ

ばなと思いますので、よろしくお願いいたします。 

  あと、すみません、もう１件終わった後のお話

になりますが、今回終わった後に企画部のほうか

ら分散型のまちづくりに関する計画の説明という

のを行いたいということでお話いただいてござい

ます。一応委員会としては閉じた後になりますが、

そのまま議場で行えればと思いますので、お残り

いただければ。そちらもすみません、もうちょっ

と詰めたらサイボウズのほうで御連絡したいと思

いますので、よろしくお願いいたしますというよ

うな話が出ております。 

  私のほうからは以上になります。 

○山形委員長 ありがとうございます。 

  あの次第を見ていただくと10時からということ

で、６月15日に本会議場において録画中継がある

ということで、10時からなんですけれども、先ほ

ども言いましたが、挨拶がありますので、55分と

は言いますけれども、10分前ぐらいには来たほう

が間違いないと思うんで、その辺だけはちょっと

御注意していただきたいと思います。 

  塩原支所、総務部、そして企画部ということで

案件がそんなにはありませんけれども、しっかり

審議していただくということと、６月15日、10時

ということと、座席表は以前と同じで全然問題な

い。よろしいですか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

○山形委員長 あと、予算常任委員会の付託案件も

ありませんので、次第はこのとおりでよろしいで

すか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

○山形委員長 ありがとうございます。 

  そうすると、審査日程については６月15日、１

日限りということで、終わった後に企画のほうで

委員会終了後、分散型社会づくり、大体時間はど

れぐらいなんですか。 

○飯泉書記 そんなに時間はかからないというお話

ではいただいているんですが、具体的に何分とい

うふうなところはいただいておりませんので、皆

さんの質疑のほうもございますので、説明は15分

ぐらい。質疑応答は除いて15分ぐらいということ

でしたので、プラスアルファで30分ぐらいで終わ

るのかなとは見ているんですが。 

○山形委員長 そうすると、昼食する可能性もなき

にしもあらずだと思いますので、その辺は準備だ

けはしておいていただければありがたいなと思う

んで、よろしくお願いします。 

  ⑴について皆さんから何か御質問ございますか。 

  玉野委員。 

○玉野委員 分散型、ジュンカンと聞こえてしまっ

た。 

○山形委員長 分散ですね。 
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○玉野委員 もう一つ、13日はなしになるの。 

○山形委員長 13日はなしです。すみません、13日

はなしということで。14日の件に関しては次のと

ころでお話しさせて、15日１日のみということで

なりますので、よろしくお願いします。 

  ほかに何か委員の皆さんからございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 なければ、⑵その他について。 

  その他について事務局から。 

  事務局。 

○飯泉書記 その他ということでなんですが、所管

事務調査のほうになります。今資料のほうを送ら

せていただきました。所管事務調査ということで、

先日お集まりいただいたときにもちょっとお話し

させていただいたんですが、14日火曜日に実施で

きればというふうに考えてございます。 

  午前中、先日新築になりました塩原分署ですね、

こちらのほうへ見に行くということで、一応こち

らオーケーいただいてございます。 

  時間なんですが、こちら本庁に９時集合ぐらい

で集まっていただきまして、現地10時から１時間

半程度というふうなところでいかがかなというふ

うなところで考えてございます。こちらで現地見

まして、説明を受けた上で、帰ってくる途中、昼

食のほうを食べて、こちらのほうで午後という形

になる予定になっています。昼食についてはまだ

場所は全然決まっておりませんので、どこか御希

望のところがございましたら、そちらのほうを教

えていただければ、そちらで予約したいと思いま

す。 

  こちら戻りましたら、２時からというふうなと

ころで、ちょっと余裕を持たせていただいている

んですが、防災ソリューションについてというこ

とで、委員長のほうから御紹介いただきましたＮ

ＴＴさんのほうから説明を受ける形になります。

こちらちょっと説明のほうを画面に映したいとい

うことでしたので、303会議室の電子黒板のほう

を使って行いたいということで、303会議室で実

施を予定しております。 

  内容としましては、ＶＲ含みますＩＣＴを活用

した防災ソリューションについての説明というふ

うなことで、先日、ＶＲの防災マップの説明とい

うことで御説明させていただいたのが、ちょっと

打合せをしたところ、それ以外にもリアルタイム

で災害発生前へ備えたときのＩＣＴ、発生したと

きの周知方法のＩＣＴ、発生した後のタイミング

の情報発信等々というふうなところで幾つか出し

たいということでもお話いただきましたので、ち

ょっと拡大した形になっております。説明として

は大体１時間半ぐらい、質問時間30分、合わせま

して２時間ぐらいかなというふうなところで見込

んでいるところです。よろしければこのような形

で進めたいと思いますので、御協議いただければ

と思います。 

  私からは以上になります。 

○山形委員長 ありがとうございます。 

  以前、塩原分署は鉄骨のときに皆さん一度見た

んですが、完成が４月１日からされたということ

で、今回所管事務調査ということで、本庁９時、

時間はどうですか、早いですか、どうですか。い

いですか、９時で大丈夫ですか。 

○星委員 私、途中で合流したいかな。９時に来て、

またうちのほうに戻ってくる。アグリパル辺り。

西那須の人もいるものね。 

○鈴木（伸）委員 ここで開放されると、結局乗っ

て帰らなければいけないですね。 

○星委員 じゃ、来たほうがいいか。    

○鈴木（伸）委員 朝だけは得できるよ。 

○山形委員長 朝だけは得できるんですよ。 

○星委員 朝だけはね。帰りは、だから。そうそう
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車で行けばいい。アグリに。 

○山形委員長 剛さんはどうするんですか。 

○相馬委員 僕はこっちに来るよ。迎えに来てくれ

るの。 

○飯泉書記 アグリパルに一度寄るような形で、あ

ちら集合もできるんではないかと思いますが、ど

うされますか。 

〇中里副委員長 アグリで集合してしまいますか。 

〔「10分の違いなんだよ」「どっちに行っ

たって同じだよ」と言う人あり〕 

○山形委員長 朝、ここに来る９時の手間と…… 

○鈴木（伸）委員 いや、あそこのほうは確かに近

いので、また移動の際はくっついてくる     

〔「そうそう」「そうにするかい「２人い

るんだからそうしたらいいわ」と言う人

あり〕 

○山形委員長 そうですね。じゃ、一応本庁に黒磯

の方、玉野さんと中村さんと山本さんと鈴木秀信

さんと相馬剛さんと私は９時にここということで、

それ以外の方はアグリパルにしますか。 

〔「９時半」「任せます」「もっと前でし

ょう」「20分かな」と言う人あり〕 

○山形委員長 じゃ、９時20分にお待ちしていてく

ださい。 

  そして、皆さん乗せた後、そのまま塩原分署に

行くというふうな形で。 

○飯泉書記 すみません、アグリパル集合の方が、

そうすると鈴木伸彦さんと星さん。 

○星委員 御飯をどこで食べるかにもよるのか。 

〔「関係ない」「車で行っちゃう」「ラー

メン屋連れていってくるのかなと思った

んです」と言う人あり〕 

○山形委員長 じゃ、今言った黒磯の方は９時とい

うことで、それ以外の方は星さんと鈴木伸彦さん

と中里さんが９時20分、アグリパルというふうな

ことで塩原へ行ってきて、11時半頃。昼食なんで

すが、どこか皆さん。 

〔「アグリでもいい」と言う人あり〕 

○山形委員長 アグリでもよければ、その逆側も何

か関谷のところの郷土資料館もいいなというふう

な話も受けたんです。 

〔「いいですよ」と言う人あり〕 

○山形委員長 ラーメンもいいという話ですけれど

も、アグリでいいですか。アグリの中の…… 

〔「中のそばね。反対側のそばじゃなくて。

観光局側にもそばがあるんだけれども、

あそこよりアグリの中のそばのほうがお

いしい。味で言うとどっちも食べたい」

と言う人あり〕 

○山形委員長 あれって予約できるんですか。 

〔10人ぐらいといったかな」と言う人あ

り〕 

○山形委員長 じゃ、アグリパルで。もし駄目で何

とかだと言ったら、またちょっと場所は考えさせ

て、そうしたほうが食べて終わった後、乗ってい

くという形で、じゃ、昼食に関してはアグリパル

で食事をするということで、事務局、後で予約し

てそこで食事した後、黒磯の人は議会車で帰って

きて、その方の３名の方はついてきていただいて、

一応２時からということで、２時でいいですか。

もうちょっと早く着けますか。 

○飯泉書記 １時半でも着けなくはないのではない

かなとは思うんですが。 

〔「１時半ぐらい」と言う人あり〕 

○山形委員長 そうすれば、あまり長くだらだらし

ても疲れちゃう。じゃ、１時半ということで、そ

こから約２時間というふうな形で、ＶＲと防災ソ

リューション、今言ったことの説明を受けた後、

トータルで長くても２時間程度。質疑がなければ

すぐ閉じさせて、電子黒板使ったりＶＲ使ったり
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と、体験するようなことが貴重な体験だと思いま

すので、ぜひ皆さん、よろしくお願いします。 

  所管事務調査について、皆さんのほうから何か

御質問ありますか。 

〔「服装はこれでいいんですかね」と言う

人あり〕 

○山形委員長 ありますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 じゃ、そういうふうな形で、６月14

日、黒磯の方は９時、それ以外の方は９時20分に

アグリパル、塩原分署を視察させていただいて、

その後、アグリパルで食事して、そのまま本庁の

ほうに来て、１時半からＶＲと、そういった防災

ソリューションのレクチャーを受けるというふう

な形にさせていただきます。よろしくお願いしま

す。 

  協議事項はその他は何かありますか。 

  事務局。 

○飯泉書記 すみません、もう１点なんですが、行

政視察の関係になります。今、当たらせていただ

いていまして……すみません。 

○山形委員長 協議事項の⑵のその他はないという

ことで、分かりました。 

  じゃ、協議事項を締めさせていただきます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○山形委員長 それでは、３のその他のほうで何か

皆さんのほうでありますか。 

・行政視察について説明。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○山形委員長 それでは、大変お忙しい中ありがと

うございます。 

  以上をもちまして、総務企画常任委員会を終了

させていただきます。 

  お疲れさまでした。 

 

閉会 午前１１時１７分 

 

 



－7－ 

総務企画常任委員会及び予算常任委員会（第一分科会） 

 

令和４年６月１５日（水曜日）午前１０時００分開会 

 

出席委員（９名） 

委 員 長 山 形 紀 弘 副 委 員 長 中 里 康 寛 

委 員 鈴 木 秀 信 委 員 星   宏 子 

委 員 相 馬   剛 委 員 鈴 木 伸 彦 

委 員 中 村 芳 隆 委 員 山 本 はるひ 

委 員 玉 野   宏   

 

欠席委員（なし） 

 

紹介議員（なし） 

 

説明のための出席者 

企 画 部 長 小  泉     聖 
デジタル推進
課 長 

村  松  一  紀 

システム管理
係 長 

根  岸  邦  行 
統 計 デ ー タ 
係 長 

高 根 沢  め ぐ み 

総 務 部 長 小  出  浩  美 総 務 課 長 平  井  克  巳 

総務課副参事 秋  元  武  志 総務課長補佐 菊  地  直  路 

行 政 係 長 渡  辺  英  俊 人事研修係長 栗  川  成  人 

給与厚生係長 栁     英  希 財 政 課 長 広  瀬  範  道 

財政課長補佐
兼 管 財 係 長 

渡  邉  真  紀 財 政 係 長 吉  村  明  倫 

危機管理室長 小  髙  裕  一 
危機管理室長
補 佐 

小  池  雅  之 

危 機 管 理 室 
副 主 幹 

関  谷  和  俊 塩 原 支 所 長 板  橋  信  行 

産業観光建設
課 長 

鈴  木  幸  浩 
産業観光建設
課 長 補 佐 兼 
建 設 係 長 

宇  山  雅  人 

産業観光建設
課 副 主 幹 

増  山  博  久 観光商工係長 松  本  英  治 

 

出席議会事務局職員 
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議事調査係長 長  岡  栄  治 書 記 飯  泉  祐  司 

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．委員長挨拶 

  ３．審査事項 

   〔塩原支所〕 

    ・塩原支所長挨拶 

   〔産業観光建設課〕 

    予算常任委員会（第一分科会） 

    ・議案第４９号 令和４年度那須塩原市温泉事業特別会計補正予算（第１号） 

   〔総務部〕 

    ・総務部長挨拶 

   〔総務課〕 

    予算常任委員会（第一分科会） 

    ・議案第５３号 令和４年度那須塩原市一般会計補正予算（第２号） 

   〔財政課〕 

    予算常任委員会（第一分科会） 

    ・議案第５３号 令和４年度那須塩原市一般会計補正予算（第２号） 

   〔危機管理室〕 

    予算常任委員会（第一分科会） 

    ・議案第５３号 令和４年度那須塩原市一般会計補正予算（第２号） 

   〔企画部〕 

    ・企画部長挨拶 

   〔デジタル推進課〕 

    予算常任委員会（第一分科会） 

    ・議案第５３号 令和４年度那須塩原市一般会計補正予算（第２号） 

  ４．その他 

  ５．閉 会 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開会及び開議の宣告 

○山形委員長 皆さん、おはようございます。 

  本日も梅雨らしいちょっとじめじめとした季節

で、本当にこの季節は一番嫌な季節で、委員の皆

さん、また執行部の皆さんにおかれましては、体

調管理をしっかり整えて仕事に従事していただき

たいと思います。 

  先日は、管内事務調査ということで、塩原分署

のほうに視察に行ってまいりました。また、午後

はＮＴＴ東日本さんとの防災ソリューションとい

うことで勉強会をさせていただき、いろいろな気

づき、そして様々なことを勉強して、大変実りあ

る一日だったと思います。 

  消防団も今、６月は操法競技会というふうなこ

とで、防災のことに関して、私も常日頃気にはし

ておりますが、災害は忘れた頃にやってくるとい

うふうなことがありますので、皆さん、十分に気

をつけていただきたいと思います。 

  それでは、ただいまから６月定例会議の総務企

画常任委員会及び予算常任委員会（第一分科会）

を開会いたします。 

  審査の日程及び審査順は、お手元に配付の次第

のとおりです。 

  今定例会議におきまして、当常任委員会に付託

された案件はございません。予算常任委員会付託

案件のうち、当分科会で審査すべき案件は補正予

算案件２件であります。この予算に関する案件に

つきましては、関係所管課のところで随時分科会

に切り替え審査を行います。 

  委員各位におかれましては、慎重なる審査とと

もに円滑な進行への御協力をお願い申し上げます。 

  それでは、着座にて進行させていただきます。 

  それでは、審査事項に入ります。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎塩原支所の審査 

○山形委員長 これより塩原支所の審査に入ります。 

  初めに、板橋支所長から御挨拶をお願いします。 

  支所長。 

○板橋塩原支所長 （挨拶。） 

○山形委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎産業観光建設課の審査 

○山形委員長 ただいまから産業観光建設課の審査

に入ります。 

  担当課の皆さん、お疲れさまです。 

  産業観光建設課については、総務企画常任委員

会に対する付託案件がありませんので、予算常任

委員会（第一分科会）に切り替え審査を行います。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第４９号の説明、質疑、討

論、採決 

○山形委員長 それでは、議案第49号 令和４年度

那須塩原市温泉事業特別会計補正予算（第１号）

を議題といたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いします。 

  課長。 

○鈴木産業観光建設課長 （議案第49号について説

明。） 

○山形委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  相馬委員。 

○相馬委員 それでは、施設管理費ということなん
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ですが、この６月の補正で予算措置をする経緯に

ついて御説明をお願いします。 

○山形委員長 課長。 

○鈴木産業観光建設課長 こちらにつきましては、

昨年度、予備として購入、保管しておりましたポ

ンプにつきまして、昨年３月、本年度当初予算の

成立後、３月23日になりますけれども、ポンプが

故障しまして、予備ポンプを使用して故障修理を

行ったところでございます。このため予備ポンプ

の購入が必要な状況になっておりますが、予備ポ

ンプにつきましては、納期に３か月以上要すると

いうことがございますので、緊急時に早急に対応

できないというおそれがありますので、今回の６

月補正で対応するものでございます。 

  以上です。 

○山形委員長 ほかに質疑はございますか。 

  中里副委員長。 

○中里副委員長 私のほうからも、この予備ポンプ

でございますけれども、どこの施設に使われるの

かというのは決まっているものなんでしょうか。 

○山形委員長 課長。 

○鈴木産業観光建設課長 こちら予備ポンプにつき

ましては、市営温泉事業の５つの源泉に使用でき

るものでございまして、それら５つの源泉のいず

れかが故障したときに対応するポンプとなってお

ります。 

  以上です。 

○山形委員長 中里副委員長。 

○中里副委員長 了解しました。 

  続きまして、これは器具費というふうな形で

204万円を計上されてあるんですけれども、これ

はポンプ単体の金額なのか、あるいは工事も含め

た予算措置なのか、よろしくお願いいたします。 

○山形委員長 課長。 

○鈴木産業観光建設課長 こちらにつきましては、

ポンプの購入のみの費用となっております。 

  以上です。 

○山形委員長 ほかに質疑ございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 質疑の途中ですが、議員間討議に入

ります。討議すべき点、あるいは委員からの意見

はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○山形委員長 ないようですので、議員間討議及び

質疑を終了したいと思いますが、異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決いたします。 

  議案第49号 令和４年度那須塩原市温泉事業特

別会計補正予算（第１号）は、原案のとおり可決

すべきものとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第49号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  産業観光建設課所管の審査事項は以上となりま

す。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時０８分 

 

再開 午前１０時１３分 
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○山形委員長 休憩前に引き続き委員会を再開しま

す。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎総務部の審査 

○山形委員長 これより総務部の審査に入ります。 

  初めに、小出部長から御挨拶をお願いいたしま

す。 

  部長。 

○小出総務部長 （挨拶。） 

○山形委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎総務課の審査 

○山形委員長 ただいまから総務課の審査に入りま

す。 

  担当課の皆さん、お疲れさまです。 

  総務課については、総務企画常任委員会に対す

る付託案件がありませんので、予算常任委員会

（第一分科会）に切り替え審査を行います。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５３号の説明、質疑、討

論、採決 

○山形委員長 それでは、議案第53号 令和４年度

那須塩原市一般会計補正予算（第２号）を議題と

いたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いします。 

  課長。 

○平井総務課長 （議案第53号について説明。） 

○山形委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  質疑はございませんか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 質疑の途中ですが、議員間討議に入

ります。討議すべき点、あるいは委員からの意見

はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 ないようですので、議員間討議及び

質疑を終了したいと思いますが、異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決いたします。 

  議案第53号 令和４年度那須塩原市一般会計補

正予算（第２号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第53号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  総務課所管の審査事項は以上となります。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時２０分 

 

再開 午前１０時２２分 

 

○山形委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いた
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します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎財政課の審査 

○山形委員長 ただいまから財政課の審査に入りま

す。 

  担当課の皆さん、お疲れさまです。 

  財政課については、総務企画常任委員会に対す

る付託案件がありませんので、予算常任委員会

（第一分科会）に切り替え審査を行います。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５３号の説明、質疑、討

論、採決 

○山形委員長 それでは、議案第53号 令和４年度

那須塩原市一般会計補正予算（第２号）を議題と

いたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いします。 

  課長。 

○広瀬財政課長 （議案第53号について説明。） 

○山形委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  相馬委員。 

○相馬委員 まず歳入から質疑いたします。 

  社会資本整備総合交付金の2,370万円の減額と

いうことになるわけでございますが、この減額さ

れる理由というのは、市のほうで把握はできるも

のなんでしょうか、お伺いいたします。 

○山形委員長 課長。 

○広瀬財政課長 完全に把握できるものではなくて、

あくまでもこちらから道路事業をこの社会資本整

備総合交付金と防災安全交付金と、もう１本、３

本セットで申請をしているんですけれども、国の

ほうでいろいろ、全国から集まってくるもんです

から、事業費を調整して最終的に額が決まるとい

うことで、なかなか当初から予定ができませんの

で、どうしても当初予算編成時には分からずに、

その後、年度末にこういうのが決まってくるとい

うことで、どうしても６月補正で調整をするとい

うものでございます。 

○山形委員長 相馬委員。 

○相馬委員 具体的なところは分からないで、総合

的に減額されるということなんですが、事業とし

て予定していた分についてですが、そこまで国の

ほうから、この社会資本整備交付金で事業の道路

工事というふうになっているじゃないですか。ど

れを減額されたとかというところまで国から来る

ものなんでしょうか。 

○山形委員長 課長。 

○広瀬財政課長 一応、その査定の中では、当然そ

の路線も見ているとは思うんですけれども、総額

がある中で割り振っているということもございま

すので、細かい査定までは、恐らく国のほうでも

やれていないのかなというふうには思っています。 

○山形委員長 ほかに質疑はございませんか。 

  中村委員。 

○中村委員 アルコール検知器ですね、これ130基

購入して71万2,000円なんですが。これはどのよ

うな検知器なんですか。ちょっと内容をお願いし

ます。 

○山形委員長 課長。 

○広瀬財政課長 １基当たり4,980円といったとこ

ろを予定してございまして、というところを考え

ているんですけれども、アルコール検知器として

は、本当に呼気をふーって吹きかけて数値が出る

というもので、そんなに大層なものではないんで

すけれども、それでこの規則の基準を満たすとい

うところで、そんなものを購入しようかなという
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ところで考えてございます。 

○山形委員長 中村委員。 

○中村委員 大体イメージ的には分かりました。 

  この130基で、本庁か支所関係の運転する職員、

これに皆さんの運転する責任者みたいな方が運転

する場合には、必ずそれを吹きかけてみて、どう

いう反応をするか、アルコールを飲んでいる方は

反応が出て、運転しちゃ駄目ですよというものに

なろうと思うんですが、それは誰が管理、全員し

ていくんですか。 

○山形委員長 課長。 

○広瀬財政課長 細かい話をしますと、今回のその

規則の改正では、安全運転管理者がアルコールの

有無をチェックするというふうな内容でございま

して、安全運転管理者が必要なところというのは、

実は公用車を５台以上管理しているところだとい

うところで、役所で言うと、私、本庁舎の財政課

長、あるいは西那須野庁舎であれば総務税務課長

とかというところで、公用車を５台以上所有して

いるところなんですね。となると、例えば公民館

とか出先機関は１台とか２台しかございませんの

で、安全運転管理者ではないんですけれども、一

応、役所の姿勢として、全ての職員が運転する際

にはアルコールチェックをしようということで、

出先機関も含めて今回は購入しようということで、

財政課で一括して購入することを考えています。 

  誰がこれを管理するのかというところなんです

けれども、規則上は安全運転管理者なんですけれ

ども、実際には安全運転管理者が規則上はいない

というところもありますので、基本的には所属長

が管理するということになってございます。 

○山形委員長 相馬委員。 

○相馬委員 今、所属長が管理するということにな

ったわけですけれども、この130台の検知器の運

用するためのマニュアル、もしくは要領とか、そ

ういったものはもう決まっているということなん

でしょうか。 

○山形委員長 課長。 

○広瀬財政課長 今回、安全運転管理者にこういっ

たものが義務づけられたと、酒気帯びの部分の確

認をしなくちゃいけないということになりました

ので、庁内の掲示板を使って、そこにうちのほう

でアルコールチェックのＱ＆Ａというものを作っ

て、今回こういうふうに運用してくださいという

ことで、職員に対してはもう既に周知をしている

ところでございます。 

○山形委員長 中里副委員長。 

○中里副委員長 私のほうからもちょっと関連で、

個数が139ということで、その個数の139の算出根

拠を教えてください。 

○山形委員長 課長。 

○広瀬財政課長 今回130基購入することを予定し

てございます。その根拠なんですけれども、全出

先機関も含めますと全部で必要なのが121なんで

すね。出先機関も含めて、各出先に１つずつ配布

するとなると121必要なんですが、予備として財

政課に10基ほど置いておきたいということで、ト

ータル130基というところで予定をしているもの

でございます。 

○山形委員長 同じところで関連する質疑の委員の

方いらっしゃいますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 なければ、違う箇所で質疑する委員

の方いらっしゃいますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 質疑の途中ですが、議員間討議に入

ります。討議すべき点、あるいは委員からの意見

はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 ないようですので、議員間討議及び
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質疑を終了したいと思いますが、異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決いたします。 

  議案第53号 令和４年度那須塩原市一般会計補

正予算（第２号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第53号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  財政課所管の審査事項は以上となります。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時３５分 

 

再開 午前１０時４４分 

 

○山形委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎危機管理室の審査 

○山形委員長 ただいまから危機管理室の審査に入

ります。 

  担当課の皆さん、お疲れさまです。 

  危機管理室については、総務企画常任委員会に

対する付託案件がありませんので、予算常任委員

会（第一分科会）に切り替え審査を行います。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５３号の説明、質疑、討

論、採決 

○山形委員長 それでは、議案第53号 令和４年度

那須塩原市一般会計補正予算（第２号）を議題と

いたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いします。 

  室長。 

○小髙危機管理室長 （議案第53号について説明。） 

○山形委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  相馬委員。 

○相馬委員 受信機の修理費ということですが、こ

れ新品で買うと幾らぐらいするものなんでしょう

か。 

○山形委員長 副主幹。 

○関谷危機管理室副主幹 こちら平成23年に設置さ

れたものですけれども、その当時の価格としては、

受信機が82万円となっております。 

○山形委員長 相馬委員。 

○相馬委員 そうすると、基盤の修理の20万円で大

体、もう既に10年近くなっているということなん

ですが、基盤の修理だけでまたさらに10年ぐらい

もつという判断なんでしょうか。 

○山形委員長 室長。 

○小髙危機管理室長 今回、内部のＣＰＵモジュー

ルというところを交換します。内部のほうをほと

んど交換してしまう形なので、この後また同じぐ

らいの年数はもつんじゃないかなというふうに考

えております。 
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○山形委員長 中里副委員長。 

○中里副委員長 これまた送られてきて、接続する

ということなんですけれども、作業を開始してか

ら復旧までの時間ってどのぐらいかかるものなん

ですか。 

○山形委員長 副主幹。 

○関谷危機管理室副主幹 実際にメーカーから送っ

ていただいた代替機のほうを設置した際には、テ

ストも含めて５分から10分程度かかったところで

ございます。 

○山形委員長 中里副委員長。 

○中里副委員長 それは専門業者がやるんですか。

それとも危機管理室の職員がやるんでしょうか。 

○山形委員長 副主幹。 

○関谷危機管理室副主幹 こちらは専門の業者が行

います。ちなみに栃木県内で、こちらＪアラート

の受信機を取り扱える業者が２者となっておりま

すので、そちらの業者に行っていただくようにな

ります。 

○山形委員長 中里副委員長。 

○中里副委員長 そうしますと、その交換作業の料

金といいますか、代金も含まれた予算内容という

ふうな認識でよろしいんでしょうか。 

○山形委員長 副主幹。 

○関谷危機管理室副主幹 交換の作業、それから最

終的な動作確認、そういった調整費も含めての金

額になります。 

○山形委員長 ほかに質疑はございませんか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 質疑の途中ですが、議員間討議に入

ります。討議すべき点、あるいは委員からの意見

はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 ないようですので、議員間討議及び

質疑を終了したいと思いますが、異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決いたします。 

  議案第53号 令和４年度那須塩原市一般会計補

正予算（第２号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第53号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  危機管理室の所管の審査事項は以上となります。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時５１分 

 

再開 午前１１時０４分 

 

○山形委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎企画部の審査 

○山形委員長 これより企画部の審査に入ります。 

  初めに、小泉部長から御挨拶をお願いします。 

  部長。 

○小泉企画部長 （挨拶。） 
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○山形委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎デジタル推進課の審査 

○山形委員長 ただいまからデジタル推進課の審査

に入ります。 

  デジタル推進課の皆さん、お疲れさまです。 

  デジタル推進課については、総務企画常任委員

会に対する付託案件がありませんので、予算常任

委員会（第一分科会）に切り替え審査を行います。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５３号の説明、質疑、討

論、採決 

○山形委員長 それでは、議案第53号 令和４年度

那須塩原市一般会計補正予算（第２号）を議題と

いたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いします。 

  課長。 

○村松デジタル推進課長 （議案第53号について説

明。） 

○山形委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  中里副委員長。 

○中里副委員長 予算執行計画書のほうをお願いい

たします、デジタル政策総合調整費です。 

  まずは委託料についてお伺いしたいと思うんで

すけれども、データ連携基盤導入、保守、それか

ら地域ポータル導入、保守、母子手帳アプリ導入、

合わせて１億2,500万円というふうなところで計

上されているんですけれども、それぞれの予算を

教えていただけますか。 

○山形委員長 課長。 

○村松デジタル推進課長 委託料でございますが、

データ連携基盤の導入ということで１億円、それ

から地域ポータルアプリの導入費用ということで

550万8,000円、母子手帳アプリの導入ということ

で880万円ということになってございます。 

  こちらの導入につきましては、いわゆるデータ

連携基盤や地域ポータルアプリについては、母子

手帳アプリもそうなんですが、那須塩原の本市用

にカスタマイズというか、構築をしていただく部

分も含まれてございます。それと、委託料につき

ましては、データ連携基盤の保守といたしまして

1,000万円、地域ポータルアプリの保守といたし

まして165万6,000円となってございます。 

  委託料につきましては以上になります。 

○山形委員長 中里副委員長。 

○中里副委員長 母子手帳アプリの導入についてち

ょっとお聞きしたいんですけれども、こちらは国

のマイナポータルとの連携というのはどのように

なっているんでしょうか。 

○山形委員長 課長。 

○村松デジタル推進課長 現在のところ、この地域

データ連携基盤そのものとマイナポータル、いわ

ゆるマイナンバーですとか住基情報ですね、そち

らとの直接的な連携はできないというようなこと

になってございます。ですので、使用する際には、

データを何らかの形でこちらのデータ連携基盤の

ほうに入れ込むというような作業がこの段階では

必要になってくるかなというふうに考えてござい

ます。 

○山形委員長 中里副委員長。 

○中里副委員長 了解いたしました。 

  では、次に母子手帳アプリの使用料についてな

んですけれども、こちらは10月からアプリを使う

ということで、来年の３月までの半年間という期

間でよろしいでしょうか。 
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○山形委員長 課長。 

○村松デジタル推進課長 おっしゃるとおり６か月

間分ということになってございます。 

○山形委員長 ほかに質疑はございませんか。 

  相馬委員。 

○相馬委員 まず、委託先なんですが、これ基盤と、

それからアプリと、それぞれみんな別々なのか、

それとも一括で委託できるのか伺います。 

○山形委員長 課長。 

○村松デジタル推進課長 実は、地域データ連携基

盤と地域ポータル、こちらの２つにつきましては

密接に関係しているようなところ、先ほど御説明

しました市民の方にＩＤを取っていただくという

ような部分があって、こちらは両方とも同じ事業

者に委託をさせていただくと考えております。 

  ただ、母子手帳アプリにつきましては、民間で

この基盤を使わなくても、もう既に使えるような

状態になったアプリがもう出ているんですね。以

前、星議員のほうからも、那須町さんでもお使い

になられているというようなお話だったんですけ

れども、那須町はデータ連携基盤を使ってはやっ

ていないんですが、もともとそういうアプリがあ

るところをデータ連携基盤に接続をするというよ

うな部分になりますので、その部分につきまして

は別の事業者に委託をさせていただくようなこと

で考えてございます。 

○山形委員長 相馬委員。 

○相馬委員 分かりました。 

  そうしますと、大体、委託先の選定は、10月か

ら運用というお話でしたが、委託先の選定はどの

ようにするんでしょうか。 

○山形委員長 課長。 

○村松デジタル推進課長 公募型のプロポーザルで

やらせていただければなと思っていまして、今、

その契約手続部分をやらせていただいている、プ

ロポーザル手続のほうをやらせていただいている

というところでございます。 

○山形委員長 相馬委員。 

○相馬委員 現時点で何者ぐらい予定されているん

でしょうか。 

○山形委員長 課長。 

○村松デジタル推進課長 実は構築ができる事業者

というのは全国にかなりあるんですが、今の時点

で応募をされているというところは、地域データ

連携基盤とポータルの部分では１者です。母子手

帳アプリのほうは２者から公募が来ているという

ふうに聞いてございます。 

○山形委員長 相馬委員。 

○相馬委員 分かりました。 

  それで、その地域ポータルアプリなんですが、

相互にやり取りができるというアプリだというこ

とでありましたが、いわゆるうその情報、ちょっ

と誤った情報、口コミがあるのかどうか分かりま

せんが、そういったものの監視といいますか、そ

ういったものはできるものなんでしょうか。 

○山形委員長 課長。 

○村松デジタル推進課長 我々が利用の場面として

実は想定している部分なんですけれども、ＬＩＮ

Ｅですとか普通のＳＮＳのように不特定多数の方

から情報がどんどん入ってくるというような形で

はなくて、一応、これから検討には入っていくん

ですけれども、想定する場面としては、例えば学

校と保護者の方、例えば今、学校の児童生徒さん

はお休みをするときに、ほかの生徒さんに家の方

が今日お休みしますというメモを渡されて、持っ

ていって紙で連絡をしたりとかしているんですけ

れども、そういった相互間やり取りというんです

かね。学校と保護者の方とか、学校とＰＴＡとか、

あるいは自治会と市役所とかっていうような、そ

ういう相手方がもう決まった方とやり取りをする
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ので、何ていうんでしょう、誹謗中傷的な内容が

そこに情報として入ってくるということはないの

かなというふうには想定してございます。 

○山形委員長 相馬委員。 

○相馬委員 いわゆるＩＤを取得するということに

なるわけだと思いますが、そうすると、ＩＤです

から、１人で幾つも設定が可能になってくるんだ

ろうと思うんですね、要は架空のＩＤが作れる可

能性があるということになるんですが。そういっ

たところも、じゃ対応は考えていらっしゃるとい

うことでよろしいんですね。 

○山形委員長 課長。 

○村松デジタル推進課長 おっしゃるとおりでござ

いまして、我々が目指すところとしては、市民の

方全員がこのＩＤを取っていただいて、この方で

間違いないというような認証をした上でＩＤを取

得されるような形にさせていただいて、使ってい

ただこうというふうなことを考えてございますの

で、相馬委員のおっしゃるとおり、そういうこと

がないようには考えてございます。 

○山形委員長 ほかに質疑はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 質疑の途中ですが、議員間討議に入

ります。討議すべき点、あるいは委員からの意見

はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 ないようですので、議員間討議及び

質疑を終了したいと思いますが、異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決いたします。 

  議案第53号 令和４年度那須塩原市一般会計補

正予算（第２号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○山形委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第53号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  デジタル推進課所管の審査事項は以上となりま

す。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１１時２７分 

 

再開 午前１１時３０分 

 

○山形委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○山形委員長 それでは、次第３、その他に入りま

す。 

  委員の皆様から何かございますか。 

〔発言する人なし〕 

○山形委員長 それでは、次第３、その他を終了い

たします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 
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○山形委員長 以上で今定例会議における委員会の

議事日程は全て終了いたしました。 

  本委員会の審査報告書は本職が作成し、議長に

提出いたしますので、御一任くださるようお願い

いたします。 

  これをもちまして、総務企画常任委員会を閉会

いたします。大変御苦労さまでした。 

 

閉会 午前１１時３１分 
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